

# 宁波小伙开发的卖酒送酒平台火了

不到一年圈粉14万,销售额达1800万元,还获得500万元融资



如果有人能将爱好和事业结合起来,这也许是人生一大幸事。31岁的吴俊,因为喜欢品酒,结识了一圈朋友,做了“点点酒”微创业APP,将传统的固定酒柜卖酒,改成了流动社群圈卖酒。目前“点点酒”微创业公司已获得宁波天使引导基金等3家机构500万元的风险投资。记者 王元卓 通讯员 王虎羽

## 兼职“酒保”月入四五千元

“点点酒”里有200多种酒品,以红酒居多,价格在50元至500元之间,白酒是100元至500元之间,而啤酒则在5元至10元。同类酒品他们移动酒庄的价格比其他实体酒庄优惠30%至50%。

为什么能做到这么低价?吴俊道出“秘密”:因为“点点酒”不需要固定的销售场地,也不需要售货员,其酒仓也许是“滴滴”司机的后备厢,也许是一个水果

摊、报摊。从事酒保的人员可以是开私家车的白领,也可以是个体工商业主。他们可以见缝插针地工作,只要上了“点点酒”APP,获得一个注册身份,花几千元囤一些“点点酒”平台提供的酒品,然后上“点点酒”平台就可以获取送酒邀请的信息。

收到信息后,在29分钟之内将客户所需要的酒品送上门,就可以拿到“点点酒”平台的推广返点。所以

对一般酒保来说,几乎是“零”成本的创业,却可以带来正常的收入。

已经有一些人从这个APP中获益。在点点酒的送酒群体中,有一名40岁的男性“酒保”,身份是“滴滴”司机,现在从事“酒保”半年,他每个月的“点酒”收入都已超过1万元。不过“点点酒”酒保的大多数年龄在30岁左右,白领,兼职。即便兼职酒保,月收入也可达四五千元。

## 从零星送酒到社群创业

吴俊大专毕业,学的是网络工程,专业网络布线。他的酒量不好,最多喝一瓶红酒,白酒更是沾口就醉。那为何做了一个卖酒为生的创业项目呢?

吴俊爱酒但不嗜酒。对于品酒,他有自己的见解,真正的爱酒者并不酗酒,只是体味酒中醇香的味道与精髓。

爱酒的人在一起,经常会遇到喝酒不够尽兴的困扰。怎么办?在携程、滴滴、支付宝等掀起移动互联网工具革命的汹涌浪潮

面前,在一群爱酒、品酒朋友的鼓动下,吴俊开始尝试做“点点酒”创业项目。他们开发了一个APP。只要人们在这个APP上下单,他的酒保团队就会在29分钟之内将酒送达。

去年11月,“点点酒”APP正式上线。吴俊和他的团队在创业之初定了一个三年计划:2016年实现“点点酒”浙江全覆盖,2017年实现长三角全覆盖,2018年走遍大江南北。有人以为他们疯了,不就是一个卖酒送酒的APP

么?能折腾到几个小钱就不错了,还想闯荡全国。



### ■专家点评

宁波市天使投资引导基金有限公司投资总监秦小健:

“点点酒”商业模式的主要核心亮点在于实现了社群中的共享经济理念。因为平时喝酒者大多三五成群,有相对固定的群体与团队。而且“点点酒”实现了消费升级,使得原本被层层加价的酒价,特别是红酒价格可以通过移动酒庄的形式直接对消费者实现利差返原。

宁波有保税区得天独厚的进口红酒资源,在酒源上来说得先机,而平时活跃在大街小巷的酒保则可以实现快速送酒。而且“点点酒”模式中涉及的点酒者、酒保有一定的共性容易抱团,使得这种营销模式比一般的传统电商更有黏合度。

# 宁波地铁里响起“交响乐”

商报讯(记者 王元卓 通讯员 张晓庆 徐琦颖)昨晚7:00,人潮涌动的宁波地铁2号线城隍庙站来了一群“特殊乘客”,他们手持各种乐器在地铁站台激情澎湃地演奏起悠扬的乐曲。演奏完毕后,在乘客们的鼓掌和喝彩声中,他们又淹没在熙熙攘攘的地铁人流中。这是宁波地铁运营分公司精心策划的音乐走进车厢活动,在地铁车站为乘客奉上的一场音乐盛宴。

根据活动策划安排,10月27日19:00到20:00,

乐队在城隍庙、铁路宁波站站台,以及区间列车内现场演奏乐曲,每处活动现场表演持续10~15分钟。运营分公司希望以“交响音乐进车厢”这样一种全新的创意方式,将宁波地铁的时尚、年轻、韵动与高雅艺术结合在一起,给地铁里行色匆匆的乘客带来片刻地放松。

这支弦乐表演队共有5人,平均年龄接近50岁,他们想通过接地气的、自由的表达方式,让交响乐不再“高冷”。



弦乐队员在地铁车厢里表演。

记者 王元卓 摄

## 照亮百姓回家的路

市区12000盏路灯今起改造  
年底前完工

商报讯(记者 边城雨 通讯员 周骏文 摄)昨天记者从市城管局了解到,市政部门将从今天起正式启动第三轮“照亮百姓回家路”和“树挡灯”专项改造行动,计划对市区152个小区的9811盏路灯和32条道路的2077盏路灯进行LED改造,解决老小区、道路路灯树木遮挡、照度不足等问题。

据介绍,本次改造的范围包括海曙区的宁兴小区、尹江一村、高塘花园等56个小区的3117盏路灯,江东区的福明家园、宁舟新村、白鹤新村等50个小区的2926盏路灯,江北区的正大花园、育才路299弄等46个小区的3768盏路灯,以及永丰路(新芝路-翠柏街)、新芝路(永丰西路-柳庄街)、环城西路(段塘西路-环城北路)等32条道路的2077盏路灯。此次改造工程的主要措施是保留路灯原有的基础和管线。

据悉,今年的“照亮百姓回家路”和“树挡灯”专项改造行动预计将在年底前完成。

## 宁波美丽乡村建设见成效 乡村“盆景”逐步串成“风景”

商报讯(记者 鲁威)记者从昨天召开的新闻发布会上了解到,去年10月,我市全面启动农村环境整治行动,实施“提升城乡品质、建设美丽宁波”三年行动计划,农村环境卫生整治、农村安居宜居美居、农村生态环境建设、美丽乡村示范创建四大专项行动正有序开展,农村面貌得到明显改善。

据市农办副主任王才平介绍,今年是我市实施农村生活污水治理的第三年,也是收官之年。通过集中整治,9个涉农县(市)区和2个功能区都基本实现了路面无垃圾、河面无漂浮物、田间无废弃物、庭院无乱堆放的“四无”目标,并通过了第三方严格的检查评估。此外,在“治乱、改旧、提质”三居专项行动中,我市对全市70个乡镇开展“两路两侧”综合整治和“蓝色屋面”专项整治,通过整治乱搭乱建、建

(对状况不好的进行整修),并对老旧灯杆进行更换,通过降低灯杆高度或延长路灯挑臂的方式,减少周边树木对光源的影响。另外,还将采用LED灯具代替传统的高能耗光源,在提高路灯照明质量的同时达到节能减排的目的。

另据了解,LED灯具相比传统灯具,具有节电量高、寿命长的特点,有明显的节能和环保效应。

今年,已经是“照亮百姓回家路”专项行动开展的第三年。过去两年里,已经完成市区228个小区的10352盏路灯的改造工作,共计可减少功率459KW,年节约电费约100.9万元。今年,将是城管市政部门实施的最后一批小区LED路灯改造项目,改造完成后将再节约年用电费约68.2万元。

据介绍,本次改造的范围包括海曙区的宁兴小区、尹江一村、高塘花园等56个小区的3117盏路灯,江东区的福明家园、宁舟新村、白鹤新村等50个小区的2926盏路灯,江北区的正大花园、育才路299弄等46个小区的3768盏路灯,以及永丰路(新芝路-翠柏街)、新芝路(永丰西路-柳庄街)、环城西路(段塘西路-环城北路)等32条道路的2077盏路灯。此次改造工程的主要措施是保留路灯原有的基础和管线。

据悉,今年的“照亮百姓回家路”和“树挡灯”专项改造行动预计将在年底前完成。

筑材料不协调等4500个问题点,切实改善村容村貌。年底前,我市还将在部分乡镇启动一个村开展“改旧”试点。

今年,我市启动了508个村项目建设,受益农户将达21.7万户。截至9月底,全市所有项目村均已进场施工。据统计,目前我市已累计实施农村生活污水治理1600多个村,覆盖率达到90%以上。

在美丽乡村分类创建活动中,我市组织各地开展美丽乡村合格村、示范村、示范乡镇、风景线创建。风景线的建设要求围绕“山、水、林、田、路、房”六要素,综合山水生态、田园风光、产业特色等资源,把一个个“盆景”串成一道道“风景”。今年,我市已启动200个合格村、30个示范村、15个示范乡镇、15条风景线的创建工作。截至9月底,累计投入建设资金超过1.8亿元。